

L No 7 of 1112 Dated 8-12-36

No 25 — Reg. No. C. 161.

The Prakasam

PUBLISHED EVERY SUNDAY.

EDITOR-IN-CHIEF DR. KAMAL PASHA THAIL.

VOL. III. No. 9.

COCHIN — FEBRUARY, 28 — 1937.

PRICE ANNA ONE

Insure With
The Guardian of India Insurance Co., Ltd.



H. E. H. Nawab Sir Mir Osman
Ali Khan.

The Nizam of Hyderabad.

കവിതാപതി

ഒരു മഹനീയാദർശം.

(എം. കെ. ഫാത്തിമ്മാ ബീവി.)

സമയമായി.

(വേണുഗോപാൽ)

സമയമായ്! പോകനാം കൂട്ടുകാരെ,
 സമരഭൂമികളേക്കാത്തവേഗം.
 ചെവിതകന്നീട്ടുമാറട്ടെമാസ-
 മവിടെപ്പിരങ്കികളിട്ടിടവേ,
 അപഹാസ്യ പ്രേമത്തിൻപേപറഞ്ഞും,
 അയഥാർത്ഥ മോരോകിനാവുകളും,
 ഇവിടെയിക്കേര തരുത്തണലിൽ
 ഇനിയുമിരിക്കുകയാണോ നിങ്ങൾ?
 മതി, മതി, വിശ്രമംപിന്നെ;യിപ്പോൾ
 വിതരണാഘോഷം പുകിട്ടുവിൻ.

കനയത്താൽ ദിഗ്ജയം ചെയ്തുവാഴും
 ക്ഷിപ്രപ്രഭുതത്തിൻ സന്നിധിയിൽ
 ഉറയിൽനിന്നുരയ വാളിനാലേ
 വിരചിപ്പിനാളുമായ് ചോദ്യചിഹ്നം.

മതവർഗ്ഗഭേദങ്ങളീസമര-
 പരിധിയെ ബാധിച്ചതില്ലതെല്ലം.
 പുതുമയെപ്പുൽകും മുഹമ്മദനും
 പുരസ്സുഖംകാക്കുകയും ക്രൈസ്തവനും
 പരതന്ത്രനാകിയ ഹൈന്ദവനും
 പരമാഭിമാനിയും പാഴ്സിതാനും
 ഒരുമിച്ചുതോളോടുതോളുചേർന്നു
 പൊരുതുകീസാർവ്വീകസംഗരത്തിൽ
 ആർഭ്രമിക്കാവശ്യമുണ്ടധികം
 അവനവിലോലകൾ സേവിനികൾ
 അതിനാൽ സഖികളെ, നിങ്ങളുംവ-
 ന്നണയുക ധർമ്മിക സംഗരത്തിൽ.

പുലർവേള നാളെപ്പിറക്കുമെങ്കിൽ
 പുതുനിണക്കൂട്ടിൽ നിന്നായിട്ടെട്ടെ!
 നവയുഗശാന്തിയതിനുശേഷം
 നരലോകമെങ്ങും പരന്നിട്ടെട്ടെ!!

ഉടൽകഴപ്പോളവും വേലചെയ്യ
 കടമാണ്ടിരിക്കുന്ന കർഷകരെ,
 തുരുതുരെ വേർപ്പിൻതുകുവോരെ,
 തെരുതോറും തെണ്ടിത്തിരിയുവോരെ,
 സമയമായ്! എന്തുവിൻ നിങ്ങളെല്ലാം
 സമരഭൂമികളേക്കാത്തയെയും.

ആടിക്കഴഞ്ഞു വിറച്ചു നടന്നൊരു
 പേടമാൻകണ്ണിയാളെങ്ങോ? ഗമിക്കുന്നു!
 കായം പനിയാലവശയാം തനപിതൻ
 തോളിലൊരുഭാഗ്യമുണ്ടതി ഭാരമായ്
 എണ്ണമില്ലാത്തുള്ള ചൂടെഴും രശ്മികൾ
 വിണ്ണിന്നു ഭാനമാൻ വീശിയമേതുവാൽ
 അന്നാ “അറേബ്യ” മരുഭൂമിമെല്ലാവു-
 മൊന്നുപോൽ വെന്തു തപിച്ചതിദാരണം!
 ചീളേനടക്കുന്ന കാതരാക്ഷിക്കൊരു
 പേടിഭവിച്ചുപോൽ കാണുന്നു, ഭൃസ്സഹം!
 “ആരുംസഹായങ്ങൾ ചെയ്യുവാനില്ലാതെ
 പാരിതിൽ വാഴുന്നു,-സാധുക്കളെത്രപേർ!”
 ഇഴവിടമേറുമവശയായ് മേപ്പുന്ന
 പാവിത തന്നുടെ മുന്തിലേക്കുണ്ടുസാ
 ചാരവദനത്താൽ പുഞ്ചിരി തുകിയും
 കാരുണ്യരശ്മികൾ നീളേ വിതറിയും
 ഘോരാനന്ധകാരേ, ശശാങ്കസമാനമായ്
 പൂരച്ചമാണിക്കുമേകൻ പ്രത്യക്ഷമായ്
 തുമധുവാണിയാൽ സൽപമാനാവസ്ത്രൻ
 കാമിനിതന്നോടു, ചോദിച്ചാനീവിധം:—
 “എന്തയേ? നിങ്ങൾക്കുമാൽപ്രാണസോദരി!
 ചന്തവിഹീനം, ഗമിക്കുവതെങ്ങുവാൻ?”
 “ദുഷ്ടൻ യഹൂദിക്കു ഗോതമ്പുമാവുമായ്
 കഷ്ടം! ഗമിക്കുന്നവന്റെ സവിധേ-ഞാൻ!
 സത്യ, മാകശ്മലൻ, വാളിനാലിന്നു മാം
 കൃത്യസമയം കഴിഞ്ഞതാൽ, കൊന്നിടും”
 ചിത്തംതപിച്ചിതഥം ചൊല്ലുന്നവളോടു
 ഉത്തരമാമഹാൻ ചൊല്ലിനാനീവിധം:—
 “പോകാം നമുക്കൊത്തെ ഹൂദീസവിധത്തി-
 ലാകലമെന്തെന്തഗമിക്കെന്നെ, നീ
 കശ്മലനെങ്കിലും, മർത്യനല്ലീ? യവൻ
 സംശയമെന്തെ വേതിക്കു വേണ്ടി ഞാൻ
 ചെഞ്ചമ്മ, സാദരം മാപ്പുപേക്ഷിക്കുവ-
 തഞ്ചാതവനോടു,-വൈകാതെപോക!നാം”
 “സൽഗുണവാരിധീ! ലോകൈകവന്ദ്യനാം
 സൽപമാനന്യനബി!”ഭവാനുകേൾക്കുക:-
 നിത്യവും വാളവൻ മുച്ചുകൂട്ടുന്നു ഹാ!
 സത്യസ്വരൂപന്റെ ഭൂതനെ കൊല്ലുവാൻ!
 ഏഴ്, യിവർക്കോ? ഭവാനെ വധിക്കുവാൻ
 നാഴികയെണ്ണി കഴിക്കുന്നവനോടു
 കേണഭയത്തെയത്മിക്കൊന്നൊരുങ്ങുന്നോ?
 ദീനദയാലുവേ! ചെഞ്ചൊലാ! സാഹസം!!
 ആരുമൊരാലുംബമില്ലാത്തഗതി ഞാൻ
 പാരിനുഭാരമായ് ജീവിക്കുന്നെന്തിന?

ചെമ്മെഭവാനുടെ സാന്നിദ്ധ്യമാവശ്യ-
 മിമ്മഹിയെന്നും സമുദ്ധരിച്ചിട്ടുവാൻ!”
 ഇതഥം കഥിച്ചത്രം തുകുന്നവളോടു
 ഉത്തരം ചൊല്ലിനാനാഗുണ സത്തമൻ:-
 “ഇത്തരമാകുന്ന കർത്തവ്യ മൊക്കയു-
 മത്തലെയെ പരിപാലനം ചെയ്യുവാൻ
 അല്ലീ? യിഹത്തിൽ പരാപരഭൂതനായ്
 കല്യേ! ജനിച്ചഹം,-യാത്രയടയുക
 * * *
 ഗദ്യീയുനാകുമെപ്പോഴീ സവിധത്തി-
 ലുദ്യീയുദ്ധാരകനൊത്തവളെത്തിയെ
 ദേഹം മുഴുത്താമനുഷ്യാനും ദർഭഗൻ
 യോഷയെതാഡിക്കാൻപെട്ടെന്നെഴുന്നേറു
 ദുഷ്ടതചെയ്യാനൊരുങ്ങുന്ന ഹീനനെ
 ശിഷ്ടാഗ്രഗണ്യൻ നബി തടുത്തോതിനാൻ:-
 “സാഹസമെന്തഹോ!സോദരാ!ചെയ്യുവാൻ
 മോഹിതനായി നീ! കഷ്ട! മൊരുങ്ങുന്നു?
 നിന്നുടെ കോപമടക്കുവാൻ വേണ്ടപോ-
 ലെന്നെ ഹനിക്കുക! വിട്ടേയ്ക്കുവളെ നീ!
 ഹന്ത! യിവളുടെ സ്വാനം നിനക്കെങ്കിൽ
 ചിന്തിക്കു സോദരാ! തപൽസ്ഥിതിയെന്തു
 വാൻ?”
 ആരുടെ ഹൃത്തും കവരുന്ന ജോതിസ്സാൽ
 പാരംപ്രശോദിക്കുമാ നബി തന്നുടെ
 ദീനാനുകമ്പയെ വീക്ഷിച്ചെപ്പോഴീക്ക
 മാനസേ ഏതനമെന്നോ? വിലീനമായ്
 ചിത്തത്തെളിഞ്ഞുളോ ദിവ്യമാം ശക്തി
 യാൽ
 സതപരം വന്ദ്യനബിപാദേ വീണവൻ
 “വിജ്ഞാനഭാസ്കരനായി യീര്യശീയിൽ
 സംജാതമായ ഭവാനെ വധിക്കുവാൻ
 അൽപം നിനയ്ക്കൊതെ കാത്തുനടന്നു ഞാൻ
 സൽഗുണസിന്ധുവേ! മാപ്പുനില്ക്കേകുക!
 കാരുണ്യവാരിധീ! ദീനദയാലുവേ!
 പാരാതിവനെ യനഗ്രഹിക്കേണമെ!
 തപൽശിഷ്യസംഘത്തിൽ പച്ചക്കൊടിക്കീ
 ശിൽ
 സൽഗുരോ! എനെയും ചേർത്തുരക്ഷിക്ക
 ണേ!”
 തൻദയാവാണിയാൽ മാത്രം മനുഷ്യരിൽ
 അൻപിൽ സദാസത്യമാർഗ്ഗം തെളിച്ചുള്ള
 ആ നബി നായകനിത്ഥം ശ്രവിച്ചതി-
 മോദനേ വാരിപ്പണൻ യഹൂദിയെ!!



മഹിളാലോകം.

ബങ്കാളിലെ സ്ത്രീവിദ്യാഭ്യാസം.

(ബീഗം ഷാസ്തൽ നാഥാർ ബി. എ.)
പത്രാധിപ, ബുധൻ ബുധൻ, കൽക്കത്ത.

ജീവിതത്തിലെ ഏറ്റവും ഉറപ്പുള്ളതും ബങ്കാളത്തെ മുസ്ലിം സ്ത്രീകൾ വിനോദമാണെന്നു ഒരു ബോധ്യം പരക്കെയുണ്ടു. സാമൂഹ്യമായും വിദ്യാഭ്യാസപരമായും അവർ വിനോദമാണെന്നു കഴിഞ്ഞ 20 വർഷക്കാലത്തെ ചരിത്രം അറിയുന്ന ഒരാൾക്കു നിരാശയുണ്ടാകാതെ പഠിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നവർക്കു 20 കൊല്ലം മുൻപും ഇന്നുള്ള അവസ്ഥ തുലനം ചെയ്യാമെന്നു ചരിത്രം അവർ വളരെ മുന്നോട്ടുപോയി എന്നു കാണാവുന്നതാണ്. അക്കാലത്തു അവർ മുസ്ലിം സ്ത്രീജനങ്ങൾ - അജ്ഞാനമാകുന്ന അന്ധകാരത്തിൽ ആ പരിചിരിക്കുകയായിരുന്നു. എന്നാൽ ഇന്നു സാമൂഹികമായ ഒരു ബുദ്ധിമുട്ട് സ്ത്രീജനങ്ങളിൽ കാണുന്നുണ്ട്. വിദ്യാലയങ്ങളിലും കലാലയങ്ങളിലും അഭ്യസനം ചെയ്തു പോരുന്ന മുസ്ലിം വിദ്യാർത്ഥികളുടെ സംഖ്യ ഒട്ടും കുറവല്ല. സാമാന്യ വിദ്യാഭ്യാസം കൊണ്ടു തൃപ്തരാകാത്ത മുസ്ലിം യുവതികൾ ഇന്നു വൈദ്യശാസ്ത്രവും മറ്റും പഠിക്കുന്നതിന്നു പുറപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു.

താഴെ കൊടുക്കുന്ന 1931-32 ലെ സെൻസസ് പ്രകാരം അംഗീകൃത വിദ്യാലയങ്ങളിൽ അഭ്യാസം ചെയ്തു പോരുന്ന മുസ്ലിം വിദ്യാർത്ഥികളുടെ കണക്കു ഇതര പ്രവിശ്യകളെ അപേക്ഷിച്ചു എങ്ങനെ എന്നു നമുക്കു മനസ്സിലാക്കാം.

മദ്രാസ്സ്	4 . 8
ബർമ്മ	3 . 4
ബോംബെ	2 . 7
ബങ്കാൾ	2 . 3
പഞ്ചാബ്	0 . 7

മുസ്ലിം സ്ത്രീകളാൽ സ്ഥാപിച്ചു നടത്തപ്പെട്ടു പോരുന്ന വിദ്യാലയങ്ങളും കൽക്കത്തയിൽ നിരവധിയുണ്ടു. ഉറനാടുകളിൽ സ്ഥാപിച്ചു പോരുന്ന പെൺപള്ളികളും മുസ്ലിം മഹിളകൾക്കു വിദ്യാഭ്യാസത്തോടുള്ള അന്യധികമായ അഭിവാഞ്ഛയെ വളർത്തിയുപറയുന്നു.

സ്ത്രീജനങ്ങളുടെ അഭിപ്രായഗതികളെ സൂക്ഷ്മമായി നിരീക്ഷണം ചെയ്യാമെന്നു വരികിൽ വിദ്യാഭ്യാസവിഷയത്തിൽ മുസ്ലിം സ്ത്രീകൾ വളരെ ഉണർവ്വശായിട്ടുണ്ടെന്നു മനസ്സിലാക്കുവാൻ കഴിയുന്നതാണ്. എന്നാൽ ഇന്നു നിലവിലിരിക്കുന്ന അഭ്യസനരീതി ആശാന്യമായിരിക്കുന്നില്ല. ഭരണകർമ്മങ്ങളെ സഹായിക്കുന്ന ഒരു കൂട്ടം ഗുസ്തനാരെ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന്നു പശ്ചാത്തമമായ നിലയിൽ സമാഹരിക്കപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ

സമ്പ്രദായം യാതൊരു മാറ്റങ്ങളും കൂടാതെ ഇന്നും നിലനിൽക്കുന്നു.

പുരുഷന്മാർക്കു ഇന്നത്തെ വിദ്യാഭ്യാസം ഭാഷകരവും അധ്യാപകന്മാരുടെ കീഴിൽ സ്ത്രീജനങ്ങൾക്കും പ്രത്യേക ഭാഷകരെന്നു പെൺകുട്ടികൾക്കു ഈ വിദ്യാഭ്യാസസമ്പ്രദായം അനുയോജ്യമല്ല എന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ പക്ഷാപാദമുണ്ടെന്നു തോന്നുന്നില്ല. നമ്മുടെ അടുത്തു സഹോദരികൾ കഴിഞ്ഞ അൻപതു വർഷക്കാലമായി ഈ വിദ്യാഭ്യാസഫലം അനുസ്മരണയായി അനുഭവിച്ചു വന്നിട്ടും പഠനത്തക്ക പ്രയോജനമൊന്നും ഉണ്ടായതായി കാണുന്നില്ല. ഇപ്പോൾ മു



ശ്രീമതി എ. കെ. ഫാത്തിമാ ബീവി.

ആലുവാ മുൻസിപ്പൽ പ്രസിഡണ്ടായിരുന്ന ഖാൻ സാഹേബ് എം. കെ. കാദർപിള്ളയുടെ പുത്രിയും പാനാറിക്കളം എം. എ. മൊയ്തീൻ സാഹേബ് അവർകളുടെ ധർമ്മപത്നിയുമായിരുന്ന ഈ മഹതിയുടെ അകലമരണം മുസ്ലിം സമുദായത്തിന്നും ഭാഷാസാഹിത്യത്തിന്നും ഒരു തീരാനന്ദമാണ്. മലയാളഭാഷാസാഹിത്യത്തിൽ നല്ല വാസനയുണ്ടായിരുന്ന ഇവർ പല ഖണ്ഡകാവ്യങ്ങളും എഴുതി ശ്രീമതി തുടങ്ങിയ പത്രങ്ങളിൽ പലപ്പോഴായി പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഈ മഹതിയുടെ ഒരു കവിത അന്യത്ര ചേർത്തിരിക്കുന്നതിലേക്കു വായനക്കാരുടെ ശ്രദ്ധയെ ഞങ്ങൾ ക്ഷണിച്ചുകൊള്ളുന്നു. (പ്ര. പ)

സ്ത്രീകളുടെയും ആ വഴിയെയാണു പിൻതുടരുന്നതു്. പെൺകുട്ടികളുടെ സമയവും കഴിവും ഇനിയും വൃഥാ നഷ്ടപ്പെടുത്താതിരിപ്പാൻ വേണ്ടി ഇന്നു നിലവിലിരിക്കുന്ന സമ്പ്രദായം ഒന്നിച്ചു കാലാനുസൃതമായ മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തുവാനുള്ള സമയം അതിക്രമിച്ചിരിക്കുന്നു.

നമ്മുടെ നാട്ടിലെ ഒരു സ്ത്രീയുടെ ജീവിതം പുരുഷനിൽനിന്നു തുലോം വ്യത്യസ്ത

മാകുന്നു. ഭാരതമഹിളകളായ നമുക്കു സഹോദരിമാരുടേയും, ഭാര്യമാരുടേയും, മാതാക്കളുടേയും നിലയിൽ ഉള്ള കടമയെ വിസ്മരിക്കുവാൻ നിവൃത്തിയില്ല. നമ്മുടെ വിദ്യാഭ്യാസം നമ്മുടെ ഗൃഹങ്ങളിൽ നാം അനുഭവിക്കേണ്ടതായ ചുമതലയും അതിനുപരയായി പുറത്തുള്ള നമ്മുടെ ഉൽകൃഷ്ടചുമതലകളേയും നിവൃത്തിയ്ക്കു അനുസ്മരിക്കുന്നതിന്നു നമ്മെ പ്രാപ്തരാക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു.

മെട്രിക്സിലേക്കു ക്ലാസിലേക്കു സ്കൂൾഫെലോഷിപ്പിലേക്കു പരീക്ഷകളുടെ കരിങ്കലം വിദ്യാർത്ഥിനികളെ സമ്പ്രദായം വിട്ടുപോകുവാൻ പ്രത്യേകമായിരിക്കണമെന്നുള്ള അഭിപ്രായം മഹിളാ സമാജത്തിന്റെ അഭിപ്രായം വളരെ പ്രാധാന്യം അർഹിക്കുന്ന ഒന്നാകുന്നു. സർവ്വകലാശാലകളിലേക്കു കടക്കാതെ സിംഹഭാഗം വിദ്യാർത്ഥിനികളും മെട്രിക്സിലേക്കു പരീക്ഷിക്കേണ്ടതും ഭാവ്യമല്ലാത്തതല്ലെന്നു പ്രവേശിക്കുന്നു. അവർ സ്കൂളുകളിൽ പഠിച്ചു കഴിഞ്ഞ ശേഷം, ബീജഗണിതം മുതലായ സാങ്കേതിക വിഷയങ്ങൾ അവരുടെ പിൽക്കാലജീവിതത്തിന്നു ഒരു സഹായകമായിത്തീരുന്നില്ല. മാത്രമല്ല അവരുടെ വിദ്യാഭ്യാസം മുഴുവൻ സമയവും അപചരിക്കുന്നതിന്നാൽ യാതൊരു ശ്രമങ്ങളും കൂടാതെ യാണു് ഗൃഹനായികകളുടേയും മാതാക്കളുടേയും വലിയ വലിയ ചുമതലകൾ വഹിച്ചു പോരുന്നതു്.

ഡോക്ടർമാരോ, വക്കീൽമാരോ ആകുവാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നവർക്കു കലാലയജീവിതം തുടങ്ങുകൊണ്ടു പോകുന്ന വിദ്യാഭ്യാസവും അല്ലാത്തവർക്കു അറുതലയുടെ ആവശ്യങ്ങൾക്കു ഉപയോഗപ്പെടുന്ന വിദ്യാഭ്യാസവും, നൽകുന്നതു ഉത്തമമായിരിക്കും.

മംഗളമായിലെ പ്രയോജനമുള്ള പരമകളാക്കിത്തീർന്നു സാമാന്യ വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്നു പറ്റാത്ത ഗൃഹപരിശീലനത്തിന്നു പ

ശ്യാപ്തമായ പ്രായോഗിക പരിശീലനവും കൂടി നൽകുന്നതു പ്രയോജനകരമായിരിക്കും. ഒരു ഗൃഹം ലളിതമായും എന്നാൽ മനോഹരമായും പരിമിതമായ ചിലവുകൊണ്ടു പരിരക്ഷിച്ചു പോരുന്നവാനുള്ള സാമർത്ഥ്യം അർജ്ജിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കണം.

വീടുകളിലെ വരവുവിലവു കണക്കുകളെ സൂക്ഷിക്കുന്നതിന്നു അവരെ പരിശീലി (ശേഷം 17-ാം പേജിൽ)

തിരഞ്ഞെടുപ്പ് വിശേഷങ്ങൾ.

കൈകാര്യം ചെയ്തു വിശ്വവിദ്യാതനായ പുസ്തകപുരസ്കരണർ ഫിഷിൻ: 791ാം കൊല്ലത്തിൽ, എഴുപത്തൊന്നാമത്തെ വയസ്സിൽ ഷീറാ സിൽവെർമൻ മരണമടഞ്ഞു. മൃതദേഹത്തോടൊപ്പം സീടയില്ലാത്ത ജനങ്ങൾ അനുഗമിച്ചിരുന്നവെന്നു രേഖപ്പെടുത്തപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. രാജ്യത്തെ സർവ്വപ്രധാനികളും, അക്കാലത്തെ ഇയാറനിലെ രാജാവുതന്നെയും മൃതദേഹത്തെ അനുഗമിച്ചിരുന്നു. അദ്ദേഹം വളരെ പ്രിയപ്പെട്ടിരുന്നതും, പലപ്പോഴും അദ്ദേഹം കീർത്തിനം ചെയ്തുകൊണ്ടിരുന്നതുമായ ഇയാറനിലെ പ്രകൃതിരമണീയമായ "ഖാകെ-മുസല്ല" എന്നിടത്താണ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ മൃതദേഹത്തെ സംസ്കരിക്കുകയുണ്ടായത്. ബാബർ ചക്രവർത്തിയുടെ പ്രധാന ഹസ്തമായിരുന്ന മുഹമ്മദ് മുഅമ്മാധി എന്നയാൾ വളരെയധികം രൂപ ചിലവുചെയ്തു അവിടെ ഒരു കുടീരം പണിചെയ്തു, അതിന്നു അദ്ദേഹത്തിന്റെ പവിത്ര സാമന്തിന്റെ തൽഭവമായ 'ഹാഫിസിയ്യ' എന്നു നാമകരണം ചെയ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. ആഴ്ചയിലൊരിക്കലും ജനങ്ങൾ കൂട്ടുകൂട്ടിയിട്ട് പ്രസ്തുത കുടീരസന്ദർശനത്തിനായി സമ്മേളിക്കുന്നു. ഭക്ത്യാതിരേകശതാൽ ചിലർ അവിടെ വെച്ചു, അനിസ്ലാമികങ്ങളും, അനാചാരങ്ങളുമായ ചില ചോഷുകളും കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. അങ്ങിനെ സംഭവിക്കാനിടയുണ്ടെന്നു മുൻകൂട്ടി അറിഞ്ഞു ഹാഫിസ് ഇങ്ങിനെ പാടിയിട്ടുണ്ട്.

ഏകദേശത്തിനേകിടേണം മമ ശവകുടീരത്തിൻ
 നീകടത്തിൽ വരുന്നവർ സ്ഥിരതയേററും
 അതു 'ചക്രീർ' കലത്തിന്റെ സന്ദർശനം
 ലയമായി—
 ബുദ്ധിയിട്ടാമെന്നുള്ള—ഓണത്തിൻ കരണം.

പട്ടിണിയുടെ ഭാവി.

(14-ാം പേജിൽ നിന്നു)

നാ അവളും പാടി. "കാലം" ആ പാവപ്പെട്ട രണ്ടു ജീവാത്മാക്കളുടെ ഇഹലോകവാസത്തിന്നു പൂർണ്ണവിരാമമിട്ടു. ലോകം ആ പട്ടിണികന്തങ്ങളെപ്പറ്റി അന്വേഷിച്ചില്ല. ശവം ചീഞ്ഞു ദുർഗ്ഗന്ധം പുറപ്പെടുവിക്കുകയും അധി:കൃതന്മാർ ആ ശവങ്ങൾ കരക്കെടുത്തു മറവുചെയ്തിരിക്കുമായിരിക്കാം.

വിശപ്പുകൊണ്ടു ജീവന്യാഗം ചെയ്യുന്ന ഇത്തരം കുറെ ആത്മാക്കളുടെ ദീർഘനിശ്വാസം പട്ടിണിപാവങ്ങളുടെ—മുക്തകുലങ്ങളുടെ—ഒരു പരിവർത്തനത്തിന്നു പാലു നോണ്ടുകയില്ലെന്നു ആരുകണ്ടു?

മദ്രാസ് നിയമസഭയിലേക്കുള്ള ഇക്കഴിഞ്ഞ തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ മലബാറിൽനിന്നും മെസ്സേഴ്സ് അബ്ദുറഹ്മാൻ, കാതർകുട്ടി, ആർ. എം. പാലാട്ട്, ആറാക്കോയ തങ്ങൾ, സി. പി. മമ്മക്കോയി, ടി. എം. മൊയ്തൂ, അച്ചുതൻ, സി. ജെ. വർക്കി, നാരായണമനോൻ, എം. പി. ഓമോദരൻ, ഉണ്ണിക്കമ്മുസാഹിബ്, രാഘവമനോൻ, മാധവമനോൻ, കുട്ടിമാളുഅമ്മ, മാധവൻ, ഹാജി കണ്ണമമ്മമുക്താ, എസ്. കെ. ഷെയ്യിക്ക് റാവുത്തർ തുടങ്ങിയ മാന്യന്മാർ വിജയികളായിരിക്കുന്നു. മദ്രാസിൽ കോൺഗ്രസ് പാർട്ടിക്കു വലിയ വിജയമാണ് സിദ്ധിച്ചിരിക്കുന്നത്. കോൺഗ്രസ് സ്ഥാനാർത്ഥികളോടേറ്റു പൊളിഞ്ഞുപോയവരുടെ കൂട്ടത്തിൽ ബോബിലിരാജാ, പിത്തൂപുര രാജാ, സർ. പി. ടി. രാജൻ, ടി. രാഘവയ്യ, സർ. പത്രോ തുടങ്ങിയവർ ഉൾപ്പെടുന്നു. മദ്രാസ് തിരഞ്ഞെടുപ്പിലെ കക്ഷിനില താഴെകാണുന്ന പ്രകാരമാണ്.

കോൺഗ്രസ്	—	101
ജസ്റ്റീസ്	—	12
പീപ്പിൾസ് പാർട്ടി		1
മറ്റുകക്ഷികൾ	—	34

പഞ്ചാബിലെ ഒരു സ്ഥാനാർത്ഥി വോട്ടു സമ്പാദിക്കുവാനുള്ള പ്രവരണവേലകൾക്കായി 14,000 നാഴിക സഞ്ചരിച്ചിരിക്കുന്നു. അതായതു പഞ്ചാബിൽനിന്നു ഇംഗ്ലണ്ടിലേക്കു പോയി മടങ്ങിവരുവാനുള്ള ദൂരം. വേറെ രണ്ടുപേർ 2000 നാഴിക വീതം സഞ്ചരിച്ചു യോഗങ്ങൾ വിളിച്ചുകൂട്ടി പ്രസംഗങ്ങൾ ചെയ്തു.

X X X X
 കോൺഗ്രസ്സ് പ്രസിഡണ്ടു ജവഹർലാൽ തിരഞ്ഞെടുപ്പ് സംബന്ധമായി പലവാഹനങ്ങൾ മുഖേന യാത്ര ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മോട്ടോർ കാറുകൾ, മോട്ടോർ ബോട്ടുകൾ, ഫെറി സ്ലീമർ, തോണി, തീവണ്ടി, വിമാനം, അശ്വം, ആന, ഒട്ടകം, പോണിക്കുതിര ഇതൊക്കെയായിരുന്നു അദ്ദേഹത്തിന്റെ വാഹനങ്ങൾ.

X X X X
 മിസ്സിസ് സരോജിനിനായഡു കഴിഞ്ഞ രണ്ടാഴ്ചകളിൽ ദിവസം ഒന്നിന്നു 300 നാഴിക വീതം സഞ്ചരിച്ചു പ്രവരണവേല ചെയ്തിരിക്കുന്നു. അവർ ശരംശരി പ്രതിദിനം ഏഴു പ്രസംഗങ്ങൾ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

X X X X
 സ്ഥാനാർത്ഥികളിൽ 4 പേർ തിരഞ്ഞെടുപ്പുകാലത്തു നിരാഹാരപ്രഭം അനുഷ്ഠിക്കുകയുണ്ടായി. ഒരു സ്ത്രീ തന്നെ കോൺഗ്രസ് സ്ഥാനാർത്ഥിനിയായി നിർത്താത്തതു കൊണ്ടുള്ള ഖേദം നിരാഹാരപ്രഭം മൂലം രേഖപ്പെടുത്തി. രണ്ടാമത്തെ ആൾ തന്റെ എതിർസ്ഥാനാർത്ഥി പിൻവലിക്കാത്തതു

കൊണ്ടു പട്ടിണികിടന്നു. മൂന്നാമത്തെ ആൾ തന്റെ സഹായികളുടെ തൊമ്മാടിത്തംകണ്ടു സഹിക്കവയ്യാതെ പട്ടിണികിടന്നു പാകാൻ ഒരുങ്ങി. നാലാമത്തെ ആൾ മറ്റു യാതൊരു കാരണവും പറയാനില്ലാത്തതു മൂലം വല്ല വിധത്തിലും തന്റെ നേരെയും ജനങ്ങളുടെ ശ്രദ്ധ പതിയുവാൻ വേണ്ടി മാത്രം നിരാഹാരപ്രഭം അനുഷ്ഠിച്ചു.

സിന്ധിലെ ഒരു സ്ഥാനാർത്ഥി "എനിക്കുവേണ്ടി വോട്ടു ചെയ്യുവിൻ, നിങ്ങൾ വോട്ടു ചെയ്തില്ലെങ്കിൽ ഞാൻ മരിക്കും" എന്നു എഴുതിയ ഒരു ബോർഡ് പുറത്തു കെട്ടിയിരിക്കുകയാണു ലേലംതോറ്റു സഞ്ചരിച്ചത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഒരു സഹായി ഒരു പ്രസംഗസമയം തന്റെ സ്നേഹിതനായ സ്ഥാനാർത്ഥി വിജയിയായിട്ടില്ലെങ്കിൽ അദ്ദേഹം ആത്മസ്യാഗം ചെയ്യുമെന്നു കാണിക്കുവാൻ തന്റെ കയ്യിൽ ഒരു മുച്ചുയുള്ള കത്തികൊണ്ടു ഒരു കരിശു വർച്ചുവത്രെ.

ബങ്കാളിലെ സ്രീവിദ്യാഭ്യാസം.

(9-ാം പേജിൽനിന്നു)

പിന്നുകയും ആ വഴിക്കു ആവശ്യമായ സാമാന്യബോധം അവിടെ വളർത്തുകയും ചെയ്യുന്നു.

ആതുര ശുശ്രൂഷ അഭ്യസിച്ചിരിക്കുന്നതു കൂടുതൽ പ്രയോജനകരമായിരിക്കും. വിട്ടിലെ ഏതെങ്കിലും ദരംഗത്തിനു സുഖക്കേടായാൽ ഗൃഹനായികയ്ക്കു ആയാളെ ശുശ്രൂഷിക്കുവാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്. ഒരു സ്ത്രീയുടെ പ്രധാന ചുമതല മാതൃധർമ്മം ആണെന്നുള്ളതു നമുക്കു വിസ്മരിക്കുവാൻ പാടില്ലല്ലോ. അതിനാൽ ശിശുപരിചരണത്തിൽ നമ്മുടെ പെൺകുട്ടികൾക്കു നല്ല ശിക്ഷണം നൽകേണ്ടിയിരിക്കുന്നു.

പ്രസിദ്ധനായ നെപ്പോളിയൻ മാതാക്കളെപറ്റി പ്രവചിച്ചത് നിങ്ങൾ അനുസ്മരിക്കുമല്ലോ. അദ്ദേഹം പറയുന്നു: "നിങ്ങൾ നല്ലമാതാക്കളെ എന്നു കേൾക്കുവിൻ നിങ്ങൾക്കു നല്ല സമുദായത്തെ ഞാൻ തരുന്നതാണ്". ഇതുവക ചുമതലകൾ യുവതികളുടെ ഹൃദയങ്ങളിൽ രൂപമൂലമാക്കി തീർക്കുന്നതിന്നു അവരുടെ വിദ്യാഭ്യാസം അവരെ സഹായിക്കണം. കൽക്കത്താ നവ് കലാശാല കൂടുതൽ പ്രായോഗികമായ ഒരു പദ്ധതി ഇതിലേക്കായി രൂപീകരിച്ചു കാണുന്നതു ചാരിതാർത്ഥ്യ ജനകമായിരിക്കുന്നു. പെൺകുട്ടികൾക്കു പ്രയോജനമുള്ള വിഷയങ്ങൾകൂടി "കരിക്കല"ത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയതായി അറിയുന്നു. അടുത്തുഭാവിയൽ തന്നെ നടപ്പിലാക്കുവാൻ പോകുന്ന പുതിയ "കരിക്കല"മനുസരിച്ചു നമ്മുടെ പെൺകുട്ടികൾ നല്ല മാതാക്കളും, നല്ല പൗരകളും ആയിത്തീരുന്നെന്നും അവർ അവരുടെ ജീവിതം പ്രയോജനകരവും മനോഹരവും നിഗ്ന സുന്ദരവുമാക്കിത്തീർക്കുന്നെന്നും നമുക്കു ആശിക്കാം. (Deccan Times)